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ILGA-EUROPE 
Με αφορµή την παγκόσµια ηµέρα για το AIDS (1 ∆εκεµβρίου), η ILGA-
Europe υπογράφε τηι δήλωση µε τίτλο 'HIV και Ανθρώπινα ∆ικαιώµατα' 
Η ILGA-Europe είναι µεταξύ µιας σειράς οργανώσεων της κοινωνίας των 
πολιτών που υπέργραψαν µία δήλωση κατά της ποινικοποίσης της 
µετάδοσης του HIV, κατόπιν πρωτοβουλίας της Παγκόσµιας Οµοσπονδίας για 
την Σχεδιασµένη Γονεϊκότητα (International Planned Parenthood Federation). 
∆ιαβάστε την δήλωση (αγγλικά) 
 
Η ILGA-Europe γιορτάζει την παγκόσµια ηµέρα για τα ανθρώπινα 
δικαιώµατα τιµώντας τους Υπερασπιστές Ανθρωπίνων ∆ικαιωµάτων 
των LGBTI  
Το φετινό θέµα της παγκόσµιας ηµέρας των ανθρωπίνων δικαιωµάτων ήταν 
οι υπερασπιστές των ανθρωπίνων δικαιωµάτων που εργάζονται για την 
καταπολέµηση των διακρίσεων. Σε ένα βιντεοσκοπηµένο µήνυµά της η ILGA-
Europe απέτισε τιµή στους υπερασπιστές των ανθρωπίνων δικαιωµάτων των 
LGBTI.∆είτε το βίντεο εδώ 
 
*** 
 

ΗΝΩΜΕΝΑ ΕΘΝΗ 
Ο γ.γ. του ΟΗΕ, Ban Ki-moon, µιλά για τον τερµατισµό της βίας και των 
ποινικών κολασµών επι τη βάσει σεξουαλικού προσανατολισµού και 
ταυτότητας φύλου 
Στις 10 ∆εκεµβρίου 2010, παγκόσµια ηµέρα των ανθρωπίνων δικαιωµάτων, ο  
Ban Ki-moon εκφώνησε οµιλία στην οποία κάλεσε σε έναν παγκόσµιο 
τερµατισµό της ποινικοποίησης των οµοφυλοφιλικών σχέσεων. 
∆ιαβάστε την οµιλία εδώ (αγγλικά) 
 
*** 
 

ΕΥΡΩΠΗ 
Η Επιτροπή Θεµελιωδών ∆ικαιωµάτων της ΕΕ αναφέρει για τα 
δικαιώµατα των LGBT: “ανώµαλο έδαφος για την προστασία των 
δικαιωµάτων των LGBT ανά την Ευρώπη” 
Στις 30 Νοεµβριου 2010, η Επιτροπή Θεµελιωδών ∆ικαιωµάτων της ΕΕ (FRA) 
παρουσίασε την επικαιροποιηµένη αναφορά της για την Οµοφοβία και Τρανς-
φοβία και τις διακρίσεις εξαιτίας σεξουαλικού προσανατολισµού και 
ταυτότητας φύλου στα κράτη µέλη του ευρωκοινοβουλίου. Η αναφορά της 
FRA αποκαλύπτει ότι σε µερικά κράτη-µέλη της ΕΕ, η νοµοθεσία και η 



πρακτική ενισχύει την προστασία των LGBT, ενώ σε άλλα οι LGBT 
περιορίζονται ή αγνοούνται. Το γεγονός αυτό δηµιουργεί ένα ανώµαλο τοπίο 
αναφορικά µε την προστασία των δικαιωµάτων των LGBT ανά την Ευρώπη. 
∆ιαβάστε την αντίδραση της ILGA-Europe στην αναφορά (αγγλικά)  
 
Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο υιοθετεί απόφαση για την κατάσταση των 
θεµελιωδών ανθρωπίνων δικαιωµάτων στην ΕΕ το έτος 2009 
Η απόφαση αυτή είναι µια περιοδική, µη νοµοθετική αναφορά, η οποία 
προέρχεται από πρωτοβουλία του κοινοβουλίου. Η ILGA-Europe εργάστηκε 
από κοινού µε τα µέλη του ευρωκοινοβουλίου και κάποια σηµεία σχετικά µε 
τους LGBTI συµπεριλαµβάνονται στην απόφαση. 
∆ιαβάστε περισσότερα για την απόφαση εδώ (αγγλικά) 
 
Ο Επίτροπος Hammarberg απευθύνεται στις Αρχές του Μαυροβουνίου 
για ζητήµατα των LGBT  
Ο Thomas Hammarberg, Επίτροπος του Συµβουλίου της Ευρώπης για τα 
Ανθρώπινα ∆ικαιώµατα, δηµοσίευσε στις 8 ∆εκεµβρίου 2010 επιστολή του 
προς τον πρωθυπουργό του Μαυροβουνίου, Milo Djukanovic, στην οποία τον 
καλεί σε περαιτέρω βελτιώσεις στον αγώνα κατά των διακρίσεων ενάντια 
στους LGBT.∆ιαβάστε το γράµµα (αγγλικά) 
 
Το Συνταγµατικό ∆ικαστήριο της Ουγγαρίας επανεπιβεβαιώνει την ίση 
ηλικία συνάινεσης 
Σε µια απόφαση που εκδόθηε χθες, το ουγγρικό Συνταγµατικό ∆ικαστήριο 
απέρριψε αίτηµα βάσει του οποίου συνιστούσε συνταγµατική παράλειψη η 
απουσία από τον ουγγρικό ποινικό κώδικα ποινικοποίησης των 
(οµοφυλοφυλικών) σεξουαλικών σχέσεων ενός προσώπου ηλικίας 14-18 και 
ενός προσώπου άνω των 18.Στην απόφασή του, το δικαστήριο επισήµανε ότι 
η αρχή της µη διάκρισης θα πρέπει να τηρείται και στο ποινικό δίκαιο.  
∆ιαβάστε περισσότερα για την απόφαση (αγγλικά) 
 
Πιθανή αποποινικοποίηση των οµοφυλοφιλικών πράξεων στα 
[Κατεχόµενα] 
Μία σηµαντική πρόταση για κατάργηση της [«]νοµοθεσίας[»] που ποινικοποιεί 
τις σεξουαλικές πράξεις µεταξύ συναινούντων ανδρών έγινε από τον 
[«]Πρόεδρο[»] της [«]Συνέλευσης[»] των [Κατεχοµένων] κατά τη διάρκεια του 
συνεδρίου Αλληλεγγύης και ∆ικτύωσης το οποίο συνδιοργανώθηκε στην 
Κύπρο από ILGA-Europe στις 3-6 ∆εκεµβρίου.  
∆ιαβάστε περισσότερα για τις τελευταίες εξελίξεις (αγγλικά) 
 
Η Πρόεδρος της Ιρλανδίας χαιρετίζει ιστορίες επιτυχίας που εµπνέουν 
στα πλαίσια των βραβείων «Traveller Pride Awards» 
Ένα από τα 10 βραβεία «Traveller Pride awards» απονεµήθηκε στην οµάδα 
«Gay Traveller Support Group», η οποία έλαβε µέρος στις παρελάσεις 
περηφάνειας στο ∆ουβλίνο και το Galway φέτος. 
∆ιαβάστε περισσότερα για τα βραβεία εδώ (αγγλικά) 
 
*** 
 
 



ΜΙΣΟΣ & ΒΙΑ 
Προς [καθιέρωση] προτύπων εκπαίδευσης στην αστυνοµία / κοινές 
στρατηγικές των LGBT για την καταπολέµηση του εγκληµατος µίσους 
Στις 13 ∆εκεµβρίου 2010 η ILGA-Europe προσκάλεσε οµάδα 35 
αντιπροσώπων οργανώσεων LGBT, αστυνοµικών δυνάµεων και αστυνοµικών 
ακαδηµιών σε ένα εντατικό σεµινάριο στα πλαίσια του προγράµµατός µας 
«Εργαζόµαστε µε την αστυνοµία και αντιµετωπίζουµε το έγκληµα µίσους στην 
Ευρώπη».∆ιαβάστε περισσότερα γιατο σεµινάριο εδώ (αγγλικά) 
 
*** 
 

TRANSGENDER 
Το Ε∆Α∆ αναγνωρίζει την τρανσεξουαλικότητα ως προστατευόµενο 
λόγο ενάντια στις διακρίσεις 
Στις 30 Νοεµβρίου 2010, το Ε∆Α∆ ξεκαθάρισε ότι η τρανσεξουαλικότητα 
αποτελεί αυτοτελή λόγο έναντι του οποίου απαγορεύεται η διάκριση βάσει της 
ΕΣ∆Α.∆ιαβάστε περισσότερα για την απόφαση εδώ (αγγλικά) 
 
Μάλτα: το συνταγµατικό δικαστήριο επιβεβαιώνει την έναρξη ισχύος του 
νόµου για το δικαίµωα γάµου της γυναίκας τρανς και την ταυτότητα 
κοινωνικού φύλου 
Στην Joanne Cassar, µία τρανς γυναίκα, είχε απαγορευθεί το δικαίωµα στο 
γάµο καθώς θεωρείτο «ακόµη άνδρας». Το συνταγµατικό δικαστήριο της 
Μάλτας διαφώνησε. Μερικές µέρες µετά την απόφαση αυτή ψηφίσθηκε νόµος 
για την ταυτότητα κοινωνικού φύλου. 
∆ιαβάστε για την απόφαση του συνταγµατικού δικαστηρίου και το νόµο για 
την ταυτότητα κοινωνικού φύλου (αγγλικά)  
 
Ολλανδία: άρνηση αλλαγής στοιχείων σε πτυχίο - διάκριση 
Η ολλανδική επιτροπή ίσης µεταχείρισης ανακοίνωσε ότι η άρνηση 
πανεπιστηµίου να αλλάξει τα στοιχέια στο πτυχίο ενός τρανς άνδρα αποτελεί 
διάκριση.∆ιαβάστε περισσότερα γιατην απόφαση εδώ (αγγλικά) 
 
*** 

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ 
Πρωτοβουλία «MSM» - Ανατολική Ευρώπη και Κεντρική Ασία 
Το Ίδρυµα Ερευνας για το AIDS ανακοίνωσε νέα χρηµατοδότηση για 
πρωτότυπα προγράµµατα που αναφέρονται στον HIV/AIDS µεταξύ ανδρών 
που κάνουν σεξ µε άνδρες (MSM) και transgender (TG) στην Κεντρική 
Ευρώπη και την Ασία. 
∆είτε περισσοτερες λεπτοµέρειες εδώ (αγγλικά) 
 
*** 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ 
Συνέδριο: «Ονοµάζοντας και Οριοθετώντας: Η ∆ηµιουργία της 
Σεξουαλικής (Αν)Ισότητας» 
Συνέδριο από την ∆ιεθνή Ένωση για την Μελέτη της Σεξουαλικότητας, του 
Πολιτισµού και της Κοινωνίας (IASSCS). Tο συνέδριο του 2011 έχει ως θέµα 



τους πολλαπλούς τρόπους µε τους οποίους η ισότητα και η ανισότητα 
αρθρώνονται µέσω της σεξουαλικότητας. Τελική προθεσµία για περιλήψεις 
συνεισφορών:  10 Ιανουαρίου 2011. 
Περιοσσότερες λεπτοµέρειες για το συνέδριο εδώ (αγγλικά) 
 
Συνέδριο – Νοµική αναγνώριση σχέσεων οµοφύλων στην Ευρώπη, 11-
12 Απριλίου 2011 
Το συνέδριο αυτό οργανώνεται από την ERA – Ακαδηµία Ευρωπαϊκού 
∆ικαίου και θα αποτελέσει θεµέλιο λίθο για την ακόλουθη δηµοσίευση: Boele 
Woelki/Fuchs, Legal Recognition of Same-Sex Relationships in Europe. 
Περισσότερες λεπτοµέρειες για το συνέδριο εδώ (αγγλικά) 
 
Συνέδριο: Ισότητα και ∆ικαιοσύνη. ∆ικαιώµατα των LGBTI τον  XXI 
Αιώνα, 12-13 Μαϊου 2011 
Το συνέδριο θα ασχοληθεί µε τα θεµελιώδη δικαιώµατα και το νόµο κατά των 
διακρίσεων σε σχέση µε τον σεξουαλικό προσανατολισµό και την ταυτότητα 
φύλου. 
Το επίκεντρο θα είναι το Ευρωπαϊκό νοµικό σύστηµα (σε τοπικό, εθνικό, 
ευρωπαϊκό επίπεδο και επίπεδο Συµβουλίου της Ευρώπης) καθώς και το 
σχετικό διεθνές και συγκριτικό δίκαιο. Εξέχοντες οµιλητές θα απευθυνθούν 
στο κοινό στη διάρκεια µεγάλων συζητήσεων, ενώ παρουσιάσεις και 
συζητήσεις για συγκεκριµένα θέµατα θα λάβουν χώρα σε παράλληλα 
συµπόσια.Περισσότερες λεπτοµέρεις για το συνέδριο εδώ (αγγλικά) 
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Αυτή η δηµοσίευση υποστηρίζεται από το Ευρωπαϊκό Κοινοτικό Πρόγραµµα για την 
Απασχόληση και Κοινωνική Αλληλεγγύη - PROGRESS (2007-2013).  
Το πρόγραµµα διαχειρίζεται η Γενική ∆ιεύθυνση Απασχόλησης, Κοινωνικών Υποθέσεων και 
Ίσων Ευκαιριών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Θεσµοθετήθηκε για να υποστηρίξει οικονοµικά 
την υλοποίηση των στόχων της Ευρωπαϊκής Ένωσης στον τοµέα της απασχόλησης και των 
κοινωνικών υποθέσεων, όπως ορίζεται στην κοινωνική ατζέντα, και να συµβάλει έτσι στην 
επίτευξη των στόχων της Στρατηγικής της Λισσαβόνας στους τοµείς αυτούς.  
Το επταετές Πρόγραµµα εµπλέκει όλους τους φορείς που µπορούν να βοηθήσουν στη 
διαµόρφωση της κατάλληλης και αποτελεσµατικής απασχόλησης, κοινωνικής νοµοθεσίας και 
πολιτικής, σε ολόκληρη την ΕΕ των 27, τις χώρες της ΕΖΕΣ-ΕΟΧ τις υποψήφιες και δυνάµει 
υποψήφιες χώρες για ένταξη στην ΕΕ.  
Στόχος του προγράµµατος PROGRESS είναι να ενισχύσει τη συµβολή της ΕΕ για την 
υποστήριξη της προσήλωσης των κρατών µελών. Το πρόγραµµα PROGRESS θα συµβάλει:  

• παρέχοντας αναλύσεις και συµβουλές πολιτικής που εµπίπτουν στους τοµείς της 
πολιτικής του προγράµµατος 



• µε την παρακολούθηση και την υποβολή εκθέσεων σχετικά µε την εφαρµογή της 
νοµοθεσίας της ΕΕ και των πολιτικών σε τοµείς πολιτικής του προγράµµατος   

• µε την προώθηση της µεταφοράς πολιτικών, γνώσεων και υποστήριξης µεταξύ των 
κρατών µελών σχετικά µε τους στόχους και τις προτεραιότητες της ΕΕ  

• επικοινωνώντας τις απόψεις των φορέων και της κοινωνίας γενικότερα  
Για περισσότερες πληροφορίες πατήστε εδώ .  
Οι πληροφορίες που περιέχονται στην παρούσα έκδοση δεν απηχούν απαραίτητα τις θέσεις ή 
τη γνώµη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  


